
題 名 
  令和６年度 

  あま市人権ふれあいセンター運営審議会議事録 

日 時   令和６年５月１４日（火） 午後３時 

場 所   あま市人権ふれあいセンター ３階 多目的室 

出席委員  

会 長 伊藤 克仁   副会長 横井 公雅 

委 員 堀田 弘蔵   委 員 井村 なを子 

  委 員 則武 智美   委 員 村上 千代子 

欠席委員  委 員 服部 章平 

事 務 局 

  市 長  村上 浩司 

  市 民 生 活 部 長    長谷川 真二 

  課 長  飯尾 新也 

  所      長  古田 賢司 

  課 長 補 佐  城 恭介 

  係 長  足立 博貴 

  主 査  高島 勇士 

議 題 （１） 会長・副会長の選任について 

 

 

（２） 令和５年度 あま市人権ふれあいセンター事業 

実績報告について 

 

 

（３） 令和６年度 あま市人権ふれあいセンター事業 

計画（案）について 

 

 



 

所 長 定刻となりましたので、只今より、令和６年度あま市人権

ふれあいセンター運営審議会を開催させていただきます。 

本日は、ご多用にも関わらず、ご出席を賜り、お礼申し上

げます。 

私は、４月の人事異動で人権ふれあいセンター所長に拝命

されました、古田と申します。本日はどうぞよろしくお願い

いたします。 

本市では、５月１日から１０月３１日までの期間、エコス

タイルを実施しており、軽装にて会議に出席させていただい

ておりますので、ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

審議会の開催に先立ちまして、社会福祉協議会会長の服部

章平さまは本日所用により欠席との連絡をいただいておりま

す。 

また、新たに着任されました委員さんもお見えになります

ので、栄区長さんより右回りの順で自己紹介をお願い致しま

す。 

 

続きまして事務局の自己紹介をさせていただきます。 

市長より順にお願いいたします。 

（市長→市民生活部長→人権推進課長→人権ふれあいセン

ター所長→課長補佐→係長→主査） 

 

（各委員、事務局自己紹介） 

 

それでは、あま市人権ふれあいセンター運営審議会規則第

６条第３項の規定によりまして、委員の過半数がご出席でご

ざいますので、本日の会議は成立することをご報告申し上げ

ます。 

次に、審議会等の会議の公開について説明させていただき

ます。 

「あま市審議会等の会議の公開に関する要綱」に基づき当

審議会は、第２条第２号に該当する会議のため原則公開とな

ります。 

なお、会議終了後には、会議録を作成して、市のウェブサ

イトにて公開させていただきますので、よろしくお願いしま



す。 

それでは始めに、あま市長村上浩司よりご挨拶を申し上げ

ます。 

市 長 令和６年度あま市人権ふれあいセンター運営審議会の開催

にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

日頃は、市行政に対しましてご理解とご協力をいただき厚

くお礼申し上げます。 

 

当センターは、地域住民の様々なニーズに対応するため、

地域に密着した社会福祉施設として、皆様のお力添えをいた

だきながら、関係機関と連携し、人権尊重の視点を大切にし

た相談事業と地域づくりを進めているところであります。 

 

また、今年は能登半島地震をはじめ、他の国においても大

きな地震が多発しているなか、当センターは地域の避難所と

しての重要な役割を担っておりますので、今後来るであろう

南海トラフ地震や各種災害に備え備蓄環境の強化を図ってい

るところであります。 

本日は、令和５年度の事業実績報告と令和６年度の事業計

画について、ご審議いただきたいと存じます。 

 

今後も当センターが人権啓発の活動拠点として、また、福

祉の向上と教養文化活動の場として、地域社会に密着したセ

ンターとなるよう、取り組んでまいりますので、引き続きご

支援を賜りますようお願い申し上げ、簡単ではございますが、

私の挨拶とさせていただきます。 

所 長 

 

 

 

ありがとうございました。 

それでは、運営審議会の会長が決まるまでの間は、私が 

取り回しを務めさせていただきますので、よろしくお願い致

します。 

それでは、本日の議題に入らせていただきます。 

議題（１）「会長、副会長の選任について」でございますが、

あま市人権ふれあいセンター運営審議会規則第５条の規定に

より、委員の皆様方に互選をしていただくこととなっており

ますが、特にご意見がございませんようでしたら、事務局で

推薦させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 



全委員 （異議なし） 

所 長 

 

ありがとうございます。 

それでは、会長に伊藤委員、副会長に横井委員とにお願い

できたらと思いますが、いかがでございましょうか。 

全委員 （異議なし） 

所 長 それでは、「異議なし」とのことですので、会長、副会長に

つきましては席の移動をお願い致します。 

所 長 それでは、当審議会の議事進行につきましては、会長であ

ります、伊藤会長の取り回しでお願い致します。なお、これ

以降は着座にて、お願い致します。 

会 長 当審議会会長の伊藤でございます。 

どうぞ、よろしくお願いします。 

皆様のご協力をいただきまして、円滑な審議を進めていき

たいと思いますので、よろしくお願いします。 

只今から、本日の議題に入らせていただきます。 

それでは、（２）の「令和５年度あま市人権ふれあいセンタ

ー事業実績報告について」を議題とします。 

事務局より説明願います。 

事務局 （議題（２）について説明） 

会 長 只今、事務局より説明のありましたことについて、ご意見、

ご質問等ございましたらお願い致します。 

委 員 

 

避難訓練について、参加者は訓練当日に施設を利用してい

る方でしょうか？ 

事務局 はい。訓練当日に施設を利用している方に声を掛け、訓練

に参加していただくようお願いしております。 

委 員  訓練の内容を教えてください。 

事務局 ２階調理室から火事が発生したと想定し、避難経路の確認

や消火器の使い方の説明を行いました。 

会 長  他にご質問はよろしいでしょうか。 

委 員 人権ふれあいセンターで開催している教室は、地域の方が

対象でしょうか。あま市全域なのか教えてください。 

事務局 あま市全域を対象としておりますが、参加される方は地域

の方が多いです。 



会 長  他にご質問はよろしいでしょうか。 

副委員 ハンセン病の図書４１冊の寄付があったと広報にありまし

た。寄付の経緯を教えてください。 

事務局 ハンセン病に関する資料の展示や市民人権講座等を人権ふ

れあいセンターで開催したことから、寄付に至りました。 

会 長  他にご質問はよろしいでしょうか。 

会 長 それでは、他に質問ないようですので、議題（２）の「令

和５年度あま市人権ふれあいセンター事業実績報告につい

て」、ご承認いただけますでしょうか。 

全委員 （異議なし） 

会 長 「異議なし」ということですので、承認と致します。 

続きまして、議題（３）の「令和６年度あま市人権ふれあい

センター事業計画（案）について」を議題とします。 

事務局より説明願います。 

事務局 （議題（３）について説明） 

会 長 只今事務局より説明のありましたことについて、ご意見、 

ご質問等ございましたらお願い致します。 

市 長 スマホ教室の予算が計上されていませんが、費用負担はあ

りませんか。 

事務局 スマホ教室につきましては、無償で講師の方に実施してい

ただきますので計上しておりません。 

会 長  他にご質問はよろしいでしょうか。 

会 長 令和６年度の教室の定員について、昨年度の実績を参考に

して、申込みの人数を調整しているということでよろしいで

しょうか。 

事務局 はい、そうです。 

会 長 ありがとうございます。 

それでは、他にご質問もないようですので、議題（３）の

「令和６年度あま市人権ふれあいセンター事業計画（案）に

ついて」、ご承認いただけますでしょうか。 

全委員 （異議なし） 

会 長 「異議なし」ということですので、承認と致します。 

それでは、３の「その他」事項でございますが、事務局から

は何かありますでしょうか。 

事務局 特にありません。 



会 長 何も意見がないようですので、これをもちまして、あま市

人権ふれあいセンター運営審議会を終了致します。 

 長時間にわたり、慎重審議ありがとうございました。 

 


